
Referat for Landsbyrådsmøde d. 18. juni 2025 i Træden 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

(Mere til oplandsudvalgets tur i Øst tilføjet under evt. ) 

- godkendt 

 

2. Godkendelse af referat fra Landsbyrådsmøde i Voervadsbro d. 9. april 2025 

- godkendt 

 

3. Fremtiden for Landsbyappen – drøftelse  

Der blev lagt op til gruppearbejde men det blev ikke nødvendigt. 

Det blev tidligere bestemt af alle på Borre Knob mødet, at en landsbyapp skulle udarbejdes. 
Appén er nu udarbejdet og skal nu køres ordentlig i drift. 
Et af formålene med appén er at brande landsbyerne. 

Selvom Underup lægger al materiale i appén og understøtter os andre landsbyer, tilsendes 
der meget lidt materiale og appén fremstår nu meget mangelfuld. 

Det blev bestemt, at man i hver enkelt lokalråd skal tages standpunkt til om man er 
interesseret i Landsbyruten. 

Er man interesseret skal der fastsættes hvordan man i lokalrådet får opdateret / indsendt 
indholdet. 

Er man i det enkelte lokalråd ikke interesseret, skal dette meldes ud på næste 
landbyrådsmøde.  

Materiale skal (stadig) sendes til Mikkel eller Rasmus fra Underup på mail: 
mail@landsbyruten.dk 

Det blev yderlig bestem at der skal gøres mere for branding af appén 

- Søren fra Haldrup, Peter fra Lundum vil gerne deltage i at skubbe på at der fyldes 
materiale i appén -  branding -  

- Lundum – oplever at der er borgere der ikke vil have Ruter ud offentlig, det giver for 
meget trafik og turister i landsbyerne. 

- Hjemmesiden skal også opdateres. 
- Til branding:  også Oplandsudvalget skal høre om Appén.  

mailto:mail@landsbyruten.dk


- Brug puljer til markedsføring – Kik i ”tematillægget” ang. landsbyer –
https://kommuneplan2021.horsens.dk/tillaeg/2021-12-tematillaeg-for-
landsbyerne/hovedstruktur/  

- der kan evt. optages dronefotos -  

Der gøres opmærksom på at abonnementet til appén, nu opsiges ved udløb om 4 år! Med 
mulighed for forlængelse.  

 

4. Lokaldysterne 

- Michaela meddeler at Vrønding er vinderen af årets lokaldyst. 

Rigtigt fint arrangement. Nogen tvivl i flere landsbyer hvordan man kan komme med til denne 
dyst. Horsens kommune udvælger landsbyer til dysten. 

Går ud fra dysten fortsætter i 2026 også. 

 

5. Arkitekturens dag 

Udbredt positiv stemning for at opleve det. – lidt svære kategorier, måske definitionen. 
Dog mener nogle at de oplevede et ”meget grundigt” foredrag af Søren Vadstrup –  

vil være fint med lidt mere nærværende indput, og omhandlende nutiden og hvad gør vi for at 
forny landsbyen. 
- super arr. – ville gerne høre mere om husene – fint Borgmester også var med. 

Børnebondegården var et fint sted til arrangementet, ros til dem.    – 
- Områdefornyelse, indput hertil 
Enkelte mente at der var blevet meldt for lidt ud om arrangementet. – måske endnu et punkt til 
branding!  
Lidt tvivl om formålet – evt. benyt viden fra prismodtagere og lav evt. en Erfa gruppe   
Styregruppe: Borgmesteren melder ud at arrangementet skal gentages – om det er næste år 
må vi se! God ide at prismodtagere fortæller om husene.    
Der skal måske konkretiseres lidt ang. formål. 
Gruppen mener det medvirker til branding af landsbyerne. 
Fortællingen om de historiske bygninger der passes godt på, og hvordan de udvikles til 
fremtidig bolig og arbejdspladser til nye generationer. 
Der er taget initiativ til et evalueringsmøde så dommerkomiteen, for udvikling af de gode ideer. 
– Ideen m arkitekturens dag, kommer fra Randes kommune. 

På næste landsbyråds møde nedsættes en ”ny” gruppe til Arkitekturens dag 2026   
 



 

6. Nyt fra Oplandsudvalget – udformning af høringssvar/ v Børge 

Hvad er Lokalrådenes holdning til om Brædstrup skal med i Oplandsudvalget? 
Der er nedsat en arbejdsgruppe bestående af Børge og Kjeld der vil arbejde på et høringssvar 
imod Brædstrup by´s indtræden i oplandsudvalget.  
Landsbyrådet er dog ikke enig om Brædstrup skal ind i Oplandsudvalget.  

Politisk i Horsens byråd er der heller ikke enstemmighed om Brædstrup skal indgå i 
Oplandsudvalget. (Brædstrup avis d.27.06.2025 ref.) 
Landsbyrådet følger sagen.   

 

7. Ansøgninger 

Underup – ansøgning  imødekommet 

Nye plakater og frontplader til foreningen reklameskilte. – 2295,00 kr. incl moms 
faktura vedlagt 

 

8. Dato og sted for næste møder – 4. september i Kattrup 
og næstfølgende møde i uge 43  

  

9. Evt. 

 - Vestbirk ang. skydecenter – søger opbakning om at holde øje med projektet.  
Det bliver et kæmpeprojekt med mange gener. 
Lokalrådene følger gerne med i projektet, man afventer om der skal gøres mere i sagen. 

 
- Forslag om partidebat i efteråret til Kommunalvalg, ikke sikkert det kan nås, men 

der følges op og undersøges. 
- Oplandsudvalg – besøg øst for motorvejen i Serridslev, Besøg på 

Børnebondegården - 
Kattrup: ønske om større projekt der skal vises for udvalget. - søger kontakter til 
embedsværket  
Kattrup skriver til kommunen (Ida) ang program 

 
- Opfordring til at bruge Østjysk Næravis – tilmelde den gratis avis - online  
 



- Plancherne fra Arkitekturens dag, med boligerne der var med i konkurrencen, kan 
lånes.  
Plancherne er i Vrønding v. Børge. 
 

 

Medsendt referatet er:  

- Slides fra Velas præsentation på arkitekturens dag. 
- Fotos af et par af plancherne fra Arkitekturens dag. 
- Vejledning til behandling af materiale til Landsbyruten 

 


